

2019年5月5日

主日講台信息

「信心之路」

／林炳宏牧師

經文：馬太福音七章 13—27 節

你們要進窄門。因為引到滅亡，那門是寬的，路是大的，進去的人也多；引到永生，那門是窄的，路是小的，找著的人也少。你們要防備假先知。他們到你們這裡來，外面披著羊皮，裡面卻是殘暴的狼。憑著他們的果子，就可以認出他們來。荊棘上豈能摘葡萄呢？蒺藜裡豈能摘無花果呢？這樣，凡好樹都結好果子，惟獨壞樹結壞果子。好樹不能結壞果子；壞樹不能結好果子。凡不結好果子的樹就砍下來，丟在火裡。所以，憑著他們的果子就可以認出他們來。凡稱呼我主啊，主啊的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。當那日必有許多人對我說：主啊，主啊，我們不是奉你的名傳道，奉你的名趕鬼，奉你的名行許多異能嗎？我就明明的告訴他們說：我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去吧！所以，凡聽見我這話就去行的，好比一個聰明人，把房子蓋在磐石上；雨淋，水沖，風吹，撞著那房子，房子總不倒塌，因為根基立在磐石上。凡聽見我這話不去行的，好比一個無知的人，把房子蓋在沙土上；雨淋，水沖，風吹，撞著那房子，房子就倒塌了，並且倒塌得很大。

弟兄姊妹平安！

我們對「選擇」這件事情一點也不陌生，事實上我們每天都在做各種不同的選擇，小至個人、大至國家。在馬太福音第七章 13—27 節，主耶穌講到好幾次的「二種選擇」，包括二條道路、二種樹木和二種根基。這些選擇都跟生命有關，人要如何選擇，就看他對主耶穌的話如何做出回應。

進窄門

耶穌講登山寶訓時，在第七章 13、14 兩節，突然加上了這句話「你們要進窄門。因為引到滅亡，那門是寬的，路是大的，進去的人也多；引到永生，那門是窄的，路是小的，找著的人也少。」一般來說，大家都比較喜歡進大門、走大路，但是主耶穌卻要我們進窄門、走小路，這到底是什麼意思呢？好像不太容易懂。

我們蒙了神的恩典，進入神的國，得著永生，要繼續走永生的道路；我們蒙了神的恩典，成為一個有福的人，要繼續走蒙福的路。但是處在這個罪惡的世界，當我們繼續往前走的時候，必須承認一點，我們的肉身會感到不舒服。

舉例來說，神要我們過一個聖潔的生活，要活出聖潔的愛來，我們可能會感到不舒服、痛苦；相反的，當我們想要怎麼愛就去愛，想要怎麼做就去做，就會感到無拘無束、自由快樂，不會感到痛苦（至少暫時不痛苦，但在永

恆卻是痛苦的)。

攻克己身、叫身服我

登山寶訓一開始就講到「福」，神白白把福氣給我們，但是為什麼不是很多人要來信耶穌？為什麼基督徒不願意跟隨主、走十字架的道路呢？因為人還活在這肉身當中，這個肉身、墮落敗壞的本性讓我們不太能夠信靠主，我們即使重生得救，有了聖靈，還是會有聖靈和肉體情慾的相爭。所以當我們還活在肉身當中的時候，需要不斷的攻克己身，叫身服我。

但是請大家也不要誤解，不是說日子過得好一點、舒服一點，就是在體貼肉體；穿好一點、吃好一點、住好一點、車子換大一點、手機螢幕也換大一點，就是沒有攻克己身，也不要這樣想。只是必須注意的是人是容易軟弱的，慾望常常會越來越大，當追求肉體慾望的滿足逐漸成為生命首要的目標時，慾望就會成為我們的轄制，開始來控制我們的心。

相反的，人也可能去選擇走一條禁慾或是苦修主義的路。基督徒可能會有一種不正確的想法，好像越屬靈，就要越痛苦，要折磨自己，神才會喜悅。事實上，不論是痛苦或是快樂的事，都可能叫人遠離上帝，所以我們都需要常常去對付，只是這個對付，不要想成是苦修主義，而是要想成是對主的信靠。

信仰是一條道路，有許多人是不願意走，有些人是走了上去、又退了出來；有人嘗過了主恩的滋味，後來因為各種艱難、試探又離開了主。弟兄姊妹，讓我們繼續往前走，順服基督的權柄和帶領，繼續的愛神、愛人，繼續的攻克己身、叫身服我，但是這些若不是靠著神的恩典，人是絕對辦不到的。窄門、小路是很狹窄的，我們只有憑著信心、不靠別的，進窄門、走小路就是要信靠耶穌。

防備假先知

當我們進了這窄門，走上這小路，這條路還是會難走的。難走的原因是因為在第 15 節主耶穌說「有假先知」，不是我們會去到假先知那裡，而是假先知會到我們這裡來，我們需要防備。

先知傳講的是神的真道，假先知所傳講的是假信息，而且是要以假亂真。如果有任何人告訴你不要相信聖經裡的三一真神，不要相信這位絕對、獨一的真神，這個人是假的；如果有任何人告訴你，我們得救不是因信稱義、單單倚靠上帝，這個人是假的。

如果有任何人告訴你，跟隨主不會有艱難，叫你不要走十字架的道路，這個人是假的。如果有任何人告訴你，神是好好先生，不論你做什麼，他都 OK 的，這個人也是假的，即使他有什麼神蹟奇事、通天的大本領，你也不要信他，要拒絕他。

假先知在教會就是要破壞真理，與福音為敵。主耶穌說，這些假先知外面披著羊皮，裡面卻是十分的殘暴、是會吃羊的狼。假先知既然偽裝得這樣好、能言善道，而且又有看似合乎聖經的敬虔外表，那要如何才能夠認出他們來呢？主耶穌說，要憑他們的果子。

憑果子來分辨

在 16—20 節，主耶穌講到二種樹木，祂說「在荊棘上豈能摘葡萄呢？在蒺藜裡豈能摘無花果呢？」因為有一種荊棘會結出像葡萄一樣的黑色小漿果，但它不是葡萄，吃了對人體有害；又有一種會開花的蒺藜，遠遠看好像是無花果樹，但其實不是。

主耶穌在這裡做了一個小結，「好樹結好果子，壞樹結壞果子。好樹結不出壞果子；壞樹也不能結好果子。」這又是什麼意思呢？我們都有過買水果的經驗，像我不太會挑水果，常常買了一些看起來很漂亮的水果，但是結果不一定好吃。

我們也看過在野外有好多果子看起來很飽滿、甜美，但其實是有毒的。保羅對聖經是那樣的認真、熟悉，但是他心裡沒有聖靈，不認識主，以至於他四處破壞教會，捉拿信徒，把他們下到監裡。保羅錯了，直到神開他的眼睛。

看人的內心

基督徒的生活見證很重要，但是當看到有些人見證不怎麼好，就能說他一定不是基督徒嗎？如果要憑果子來分辨，也只能說我們是會看不清楚，甚至也是會有看錯的時候。到底要怎麼樣來分辨呢？狼就是狼，不會是羊；荊棘就是荊棘，不會結出葡萄；蒺藜也不會長出無花果來。簡單的說，一棵樹的根本或本質好，它就會結出好的果子來；同樣的，一個人的根本好，就會結出好果子來。

所以我們要如何來辨認呢？就要看一個人的根本。什麼叫做看一個人的根本？就是看一個人的內心。一個人的言行表現在於他的內心，整個馬太福音、甚至整本聖經都講到神看人的內心。

一個真正信靠主的人，生命是會改變的，而且會表現在他的行為上，但是需要多少的時間才會表現出來，我們也很難說，就看他長期的表現吧！一個人所說的每句話、所做的每件事，最後都會顯出他的真面目來，人或許看不出來，但主看得出來。傳道書在最後說到「人所做的每一件事，連一切隱藏的事，不論是善是惡，神都必審問」。

信靠神，生命長大成熟

聖經講「因信稱義」，但也講信心沒有行為是死的。神的恩典一點也不會減低我們在行為上的努力，行為是重要的，只是我們不是因行為稱義，這也是千真萬確的。一個人的信仰根本好，就會有好行為，但是我要再次的說，這完全是憑著信心、靠著聖靈的幫助。窄門小路就是信靠耶穌。

在 21 節，耶穌接著說「不是每一個對我說：主啊，主啊的人都能進天國；惟有遵行我天父旨意的人才能進去。」乍看之下，這裡好像又在講行為稱義，其實不是！

神的旨意最容易明白的解釋就是神的律法，因為神的旨意都表達在神的律法裡面；如果照字面來說，行上帝的律法才能進天國，那沒有一個人能夠得

救，因為聖經說「沒有一個人能夠憑著肉體完全守住律法」。

那麼「遵行天父的旨意」又是什麼意思呢？耶穌說「人若不能回轉，變成像小孩子一樣，絕不能進神的國。」我們把小孩子想得再更小一點，想成是嬰孩好了，一個絕對好的父母會希望嬰孩做什麼呢？不就是希望他能吃、能喝、能睡、能享受父母給他一切的愛，然後健健康康的長大嗎？

在神的面前我們永遠都是小孩子，先不要去想要為主做什麼大事，我們必須先承認自己的軟弱無力。所以遵行天父的旨意有雙重意義，一個最基本的意思就是我們要信靠祂，領受祂的恩典，然後信心產生行為。神希望我們能夠領受祂豐盛的慈愛，然後逐漸的長大。這個長大不只是我們身體的長大，也包括心思、意念、思想的長大，也就是我們的生命越來越成熟。

活出真正認識神的生命

主耶穌接著說「在最後審判的日子，必有許多人對我說：主啊，主啊，我們不是奉你的名傳道，奉你的名趕鬼，奉你的名行許多的異能嗎？」主耶穌就明明的告訴他們說：我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去吧！

這裡的經文看起來好像又有些矛盾，聖經不是說「凡求告主名的，就必得救」？他們不就是在呼求主啊，主啊嗎？結果他們並沒有得救。這是什麼意思？這代表「呼求主的名」不是只有在聲音上呼求，也不是只有在動作上呼求，而是要活得像一個呼求主的人，是一個倚靠神、渴慕神、盼望神，把主的恩典活出來的人。所以「呼求主」不是做做樣子，也不是出出聲音，這個呼求是真實、從內心發出來的，但是很顯然他們並沒有！

人奉主的名傳道、奉主的名趕鬼、奉主的名行許多的異能，從外表來看，他們不是有很多的行為嗎？但是主耶穌卻說我從來不認識他們，不願意跟他們在一起，因為他們是作惡的人。主從來不認識他們，其實就是他們從來不認識主，因為主耶穌說我認識我的羊，我的羊也認識我。

一個真正認識主的人會認罪、悔改，他會渴慕神，謙卑的信靠主；一個真正認識主的人會把主當主、把神當神，他會敬畏主、遠離惡事。這裡看見神看重人的生命勝過一切，跟世界的標準是很不一樣的。

一個懂很多屬靈術語的人不等於他認識主，一個人可以奉主的名做很多事，那是因為主的名大有能力，但他可能不是真正的認識主。就像一個合唱團可以把教會的詩歌唱得很美、很動人，但是成員可以是由不信主的人所組成的。神要祂的百姓真實的認識祂、真正的信靠祂。

我們不輕看行為，但是更看重的是內心，因為神是看人的內心。一個有信心的人，他可能臥病在床，可能連最基本的吃喝、上廁所都需要人的幫助。他不能做什麼，但他就是有一個單單信靠神、良善的心。我在教會就常聽到長輩們說「他身上有很多的毛病，但是感謝主，我把一切都交託給主」。

根基要立在主耶穌這磐石上

神要我們專心的信靠主，對主有更多的愛、更深的認識。主耶穌在 24—27

節講到最後一個選擇「二種根基」，主耶穌要人聽見祂的話就去遵行，祂說這樣的人像什麼呢？這樣的人就像一個聰明的人，把房子的根基立在磐石上，雨淋、水沖、風吹，來搖撼、撞擊，房子也總不倒塌。相反的，聽見主的話不去行的，好比一個無知的人，把房子蓋在沙土上，遇到雨淋、水沖和風吹，房子就倒塌。

主耶穌在這裡提到風吹、雨打和撞擊，這不就是像人很可能會遇到的困難、考驗和試探嗎？世上有很多事可以把我們沖垮，叫我們離開上帝，包括經濟的困難、工作或事業的危機、婚姻的問題、親子的關係、人與人的關係，或是一場大病都可能把我們沖垮。

基督徒的生活應該是愛的生活，如果沒有愛的行動就不叫愛的生活，但是我們必須承認自己是軟弱的，不要說愛仇敵，有時候連愛自己身邊的人、配偶、兒女、父母、弟兄姊妹、同工、同事、同學，都覺得好難、好難。

我們常常是辦不到的，我們缺乏愛的力量，所以我們的根基要立在主耶穌這磐石上，也就是我們要堅定的信靠耶穌基督，才不會遇到困難、困苦、試探的時候就被沖垮。所以信靠耶穌，就是耶穌說什麼，我們就信什麼，我們始終相信、也越來越相信祂絕對是慈愛、全能、掌權的神。

聽了就去信（行）

講到信心與行為的密切關係，聽見了就去行，不如說聽見了就去信，真正的相信就是聽了就去行，不論是活出愛、活出聖潔或活出剛強。我們聽了就去行，結果可能是成功、也可能是失敗，但這都是好的。因為人如果都不去行，就不會發現自己不行，人一旦去行，就發現自己不行，需要倚靠神。

當我們越加信靠主，就越有能力去遵行神的話，越去愛，就越懂得什麼叫做愛，就越有能力可以去愛。主耶穌要我們進窄門、走小路，門和路都是一樣的，都在說要信靠耶穌，也只有憑著信心，沒有別的。進窄門就是進信心的門，走小路就是走信靠耶穌的路。

除祂以外，別無拯救

「進窄門、走小路」還有一個重要的意思，也同樣是信靠耶穌的意思，因為人要進神的國、得著永生，沒有其他的門和路，只有藉著相信耶穌這一條路。聖經說「除他以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救（徒四：12）。」「只有一位神，在神和人中間，只有一位中保，乃是降世為人的基督耶穌。（提前二：5）」

親愛的弟兄姊妹及福音朋友們，窄門小路是引到永生的路，我們能夠進窄門、走小路，都是神的恩典。我們總是歡歡喜喜，即使在患難當中，也是歡歡喜喜。主耶穌為我們走十字架的道路、為我們背負重擔，我們來到祂的面前是要得憐恤、蒙恩惠，作隨時的幫助。

基本上我們信靠主都是喜樂、平安、有盼望的，願神堅定我們的信心，在信仰的道路上，我們可以持續的攜手往前行，靠主站立得穩，直到永生。

禱告

天父，我們讚美祢，祢就是愛！我們深信不論是患難、困苦、逼迫、貧窮或是危險，都不能叫我們與祢的愛隔絕，這愛是在我們的主耶穌基督裡。願天父格外保守、眷顧那正在艱難、困苦、病痛，甚或是在試探中的弟兄姊妹，祢是那信實的神，祢應許我們在受考驗、試探的時候，總要給我們開一條出路，叫我們能夠忍受得住。

父神，我們這時候也把親愛的福音朋友和我們還沒有信主的家人，也都仰望在祢的恩手，懇求天父繼續用祢那無比的大愛來吸引他們來認識祢、親近祢。求天父用福音的真光照亮他們的眼睛，引導他們能夠走上平安之路，願主恩待他們能夠早日因信得著這寶貴的救贖恩典。

願天父也堅固我們的信心，在一切的事上都能夠認定主，保守我們常在祢的愛中，仰望主耶穌基督的憐憫，直到永生。我們這樣禱告是奉靠主耶穌基督的聖名。阿們！

（林玉卿姊妹整理）